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Capitolul I. Organizatorul  

Organizatorul Galei Premiilor pentru Directorii Anului 2022, denumită in continuare Gala Directorilor 2022, este Asociația pentru Valori în Educație, cu sediul în Bucuresti, Bd. Expozitiei, Nr. 1B, Corp A, parter, camera 06, Sectorul 1, CIF 34486852, contul bancar nr. RO54 RNCB 0070 1457 4609 0001 deschis la Banca BCR, adresa de corespondență Strada Semilunei nr 4, et 3, cu adresa de corespondență 
office@ave-romania.ro reprezentată prin Andreea Nistor, functia Director Executiv, denumită în continuare AVE.  
Așadar, întreaga coordonare, organizare, comunicare și promovare a proiectului și a evenimentului sunt realizate de către membrii AVE. 
 
Capitolul II. Context Regulament  

Prezentul Regulament face referire la modul de înscriere, selecție și premiere a participanților în cadrul competiției aferente Galei Premiilor pentru Directorii Anului 2022 și își propune să asigure tuturor celor interesați transparenta și detaliile întregului proces.  
Având în vedere misiunea AVE (susținerea rolului strategic al directorului de școală pentru transformarea educației), Gala Directorilor 2022 își propune recunoașterea și valorizarea rezultatelor activității directorilor și directorilor adjuncți din grădinițe, scoli primare, primare și gimnaziale și licee, care prin inițiativele avute în anul scolar 2021-2022 au înregistrat progrese semnificative la nivelul unităților de învățământ pe care le conduc. Definirea criteriilor a ceea ce am numit mai sus “progres semnificativ” precum și aspectele avute în vedere pentru aprecierea performanței, le regăsim detaliate la Capitolul V.  







Capitolul III. Eligibilitatea  

În competiția desfășurată în cadrul Galei Directorilor 2022 se pot înscrie persoane fizice care întrunesc următoarele condiții: 
a. au ocupat în anul scolar 2021-2022 funcția de director sau director adjunct în cadrul unei unități de învățământ publice sau private de tip grădiniță, școală primară, scoală primară și gimnazială, liceu; organizatorul nu își poate asuma să lucreze cu unități de învățământ cu particularități, cum ar fi unități de învățământ postliceale, centre de resurse și asistență educațională, centre de excelență, cluburi sportive, cluburi ale copiilor, palate ale copiilor;  
b. Directorii care au câștigat în anii trecuți nu mai pot să aplice la niciuna din categorii. 
 
Capitolul IV. Calendarul competiției și locul de desfășurare 

Toți directorii eligibili și care doresc să participe la competiția pentru Premiile Directorul Anului 2022 parcurg următoarele etape: 

4.1 Înscrierea în competiție  
a. Perioada de înscriere este: 18.08.2022-30.09.2022, cu posibilitatea de prelungire numai de către Organizator.  
b. Înscrierea se face online și presupune completarea unui formular care se poate accesa pe pagina de web a Organizatorului (www.ave-romania.ro);  
c. Formularul de înscriere conține date despre:  
- categoria de premiu la care aplică (fiecare candidat poate aplica la maxim 2 categorii din 3 la care se poate aplica); nu se primesc aplicații pentru Directorul Anului; cei care s-au înscris vor fi luați automat în considerare pentru Premiul pentru Directorul Anului;  
- descriere inițiative și rezultate obținute pentru categoria de premiu la care se aplică; 
- dovezi care demonstrează inițiativa/inițiativele directorilor aplicanti; 
- date despre scoală și contextul comunității directorilor aplicanti; 
 
4.2 Procesul de selecție conține 3 faze:  

4.2.1 Prima fază a selecției este realizată în perioada 5-10 octombrie 2022 în București în format fizic sau online.
 a. toate aplicațiile sunt evaluate într-un proces de pre-screening urmărind un set de criterii (vezi capitolul V) 
b. pentru fiecare categorie de premiu se formează o comisie dedicată; 
c. fiecare comisie este compusă din minim 10 membri – majoritatea specialiști în recrutare și resurse umane și reprezentanți AVE; 
d. fiecare aplicație este evaluată de către 2 membri ai comisiei în condiții de confidențialitate totală, astfel încât să nu se poată influenta reciproc; comisia este instruită să acorde un scor de la 1 la 5 fiecărui criteriu de evaluare a aplicației, criterii menționate la capitolul V; scorurile per criteriu se însumează și rezultă astfel scor final per aplicație;
e. la fiecare categorie se califică în etapa următoare top 6 aplicații în ordinea scorului obținut din cele 2 evaluări;




4.2.2 Faza a doua a selecției este realizata în perioada 10-16 octombrie 2022 în București în format fizic sau online. 
a. Pentru fiecare categorie de premiu se formează o comisie de jurizare dedicată;
b. Fiecare comisie este compusă din minim 7 membri – majoritatea reprezentanți ai mediului de afaceri, specialiști în recrutare și resurse umane, un reprezentat din mediul educațional și un reprezentant AVE;   
c. Primii 6 clasați din cadrul fiecărei categorii desemnați finaliști după prima fază a selecției vor susține un interviu de 45 minute cu reprezentanții comisiei de jurizare; 
d. Fiecare membru al comisiei notează candidatul urmărind setul de criterii agreat; 
e. Fiecare dintre comisii propune câștigătorul pentru categoria sa și recomandă, dacă este cazul, un candidat pentru Premiul Directorul Anului 2022.

4.2.3 Alegerea Directorului Anului 2022  

a. O comisie dedicată desemnării Directorului Anului 2022 evaluează propunerile primite in urma fazei a doua a selectiei; 
b. Fiecare candidat propus va susține un alt interviu de 45 minute alături de comisia de jurizare dedicată;  
c. Fiecare membru al comisiei notează conform criteriilor de selecție și selectează câștigătorul din lista scurta primită. 
 
4.3 Anunțarea câștigătorilor  

După prima etapa a selecției detaliata la capitolul 4.2.1 se va afișa pe pagina web dedicata competiției o lista cu finaliști. Niciun candidat nu vă primi feedback individual de justificare. Anunțarea câștigătorilor Galei Premiilor pentru Directorii Anului 2022 se vă face în cadrul evenimentului desfășurat fizic sau online în perioada 8-20 noiembrie. Daca contextul pandemic nu vă permite prezenta fizica, Organizatorul își rezerva dreptul să modifice oricare din coordonatele de desfășurare a evenimentului.

Capitolul V. Categoriile de premii și criteriile de selecție din cadrul lor  
In cadrul competitiei aferente Galei Directorilor 2022, se acorda premii la urmatoarele categorii:  
A. Directorul Anului pentru Inovare 
B. Directorul Anului pentru Egalitate de Șanse 
C. Directorul Anului pentru Antreprenoriat 
D. Directorul Anului 2022 
 
Urmărim ca inițiativele celor inscrisi să se fi desfășurat în principal în perioada septembrie 2021-septembrie 2022 și sa fie preponderent concentrate pe capacitatea acestora de a opera cu agilitate în situații de incertitudine având ca obiectiv să obțină rezultate pentru elevii din comunitățile lor. 
 
 
A. Categoria “Directorul Anului pentru Inovare 2022”
 
Criterii de evaluare a profilului “Directorului Anului pentru Inovare”:  

· A găsit o soluție/un model surprinzător, adaptat la situație si eficient pentru obține rezultate în școală și poate să prezinte specific felul în care a făcut acest lucru, împreună cu rezultatele obținute. 
· Când ne referim la o soluție inovativă, ne gândim la un cumul de acțiuni care ajută la deblocarea unor 
procese, cum ar fi: felul în care a continuat școala online sau offline, felul în care a crescut competențele profesorilor în această perioada, felul în care a implicat actori din afara școlii pentru a își îndeplini obiectivele, felul în care a folosit tehnologia pentru învățare. 
· Directorul demonstrează calități de leadership, management și strategie, viziune și determinare, atenție pentru starea de bine și rezultate educaționale bune pentru toți copiii din școală, chiar și în situația de criză. 
· A inițiat acțiuni cum nimeni nu a indrăznit să o facă înainte, îmbrățișează idei creative și iși asumă riscuri calculate pentru a identifica soluții mult mai eficiente pentru provocările pe care comunitatea lui/ei le întâmpină. 
· E preocupat(ă) să răspundă rapid nevoilor elevilor și comunității din care face parte. 
· A dezvoltat, testat și măsurat rezultatele pentru o inițiativă/proiect/idee care a produs schimbări semnificative și în care contribuția lui a fost importantă și demonstrată. 
· Inițiativele/proiectele/ideile dezvoltate au fost relevante pentru toți elevii și pentru comunitate. 
 
 Criterii de evaluare a aplicației: 

- Inovația implementata raspunde nevoilor educaționale din scoală/comunitatea să – explica cu claritate nevoile educaționale din scoală și explica cum inovația raspunde acestor nevoi.
- Soluția este într-adevăr o soluție „out of the box” – explica cu claritate care au fost diferitele variante prin care a trecut de-a lungul procesului soluția inovativa și cum a fost îmbunătățită. 
- Și-a asumat riscuri și a depășit obstacolele în proces pentru a reuși - numește riscurile pe care le-a depășit și cum a făcut acest lucru. 
- Rezultatele obținute au adus schimbări semnificative și măsurabile în scoală/comunitatea sa – menționează clar, calitativ și cantitativ, care au fost rezultatele obținute, făcând referire la acestea atât înainte, cât și după, implementarea soluției inovative. Rezultatele obținute fac o diferență relevantă comparate cu populația scolii/comunității.
 
B. Categoria “Directorul Anului pentru Egalitate de Sanse 2022” 
 
Criterii de evaluare a profilului “ Directorului Anului pentru Egalitate de Sanse”   
 
· A reușit ca toți elevii vulnerabili din comunitatea sa fie conectați la școală. S-a asigurat că cei mai vulnerabili dintre copii nu râmân în afara sistemului datorită lipsei de resurse și poate să prezinte specific felul în care a făcut acest lucru, împreună cu rezultatele obținute.  
· Director ale cărui inițiative/proiecte/idei au facilitat accesul egal la educație de calitate pentru grupuri dezavantajate (elevi cu condiții materiale precare, minorități, cerințe educaționale speciale, etc.). Are o politică clară/plan clar de sprijin a categoriilor vulnerabile pentru recupararea decalajelor în învățare și a pus în aplicare acest plan. 
· Consideră că circumstanțele și condițiile în care un copil s-a născut, nu ar trebui să influențeze negativ accesul lui la educație. 
· Este cu adevărat determinat să asigure pentru fiecare elev oportunități reale de participare în școală. 
· Directorul demonstrează calități de leadership, management și strategie, viziune și determinare, atenție pentru starea de bine și rezultate educaționale bune pentru toți copiii din școală, chiar și în condiții de criză. 
· A implementat în mod real o măsură care a menținut sau chiar a crescut și a îmbunătățit accesul la educație pentru grupuri defavorizate din școala și comunitatea lui, care a produs schimbări semnificative și în care contribuția lui a fost importantă și demonstrată. 

Criterii de evaluare a aplicației: 

 - Inițiativa implementată răspunde nevoilor educaționale ale unui grup defavorizat în scoală/comunitatea sa – explică cu claritate care este categoria vulnerabila căreia s-a adresat, nevoile educaționale ale acestora și explica cum soluția raspunde acestor nevoi. 
- Reușește să ofere acces la educație de calitatea pentru grupul defavorizat din scoală/comunitatea să – explica cu claritate care sunt elementele inițiativei care au reușit să ofere acces echitabil la educație de calitate pentru grupul vulnerabil 
- A identificat și a folosit resurse (de orice tip) chiar acolo unde părea că ele nu exista – menționează care sunt resursele pe care le-a identificat și cum le-a folosit pentru a putea realiza soluția propusa. 
- Rezultatele obținute au adus schimbări semnificative și măsurabile în scoala/comunitatea sa – menționează clar, calitativ și cantitativ, care au fost rezultatele obținute, făcând referire la acestea atât înainte, cât și după, implementarea soluției inovative. Rezultatele obținute fac o diferență relevanta comparate cu populația scolii/comunității.
 
C. Categoria “Directorul Anului pentru Antreprenoriat 2022” 

Criterii de evaluare a profilului “ Directorului Anului pentru Antreprenoriat”   

· A implementat o soluție care a implicat identificarea de resurse si atingerea de rezultate imediate și poate să prezinte specific felul în care a făcut acest lucru, împreună cu rezultatele obținute. 
· Director ale cărui inițiative/proiecte/idei demonstrează eficiența unor acțiuni antreprenoriale în situații în care resursele nu au fost suficiente sau situațile au fost provocatoare. 
· Directorul demonstrează calități de leadership, management și strategie, viziune și determinare, atenție pentru starea de bine și rezultate educaționale bune pentru toți copiii din școală. 
· A avut abilitatea de a vedea oportunități acolo unde au existat provocări și capacitatea de a identifica resurse și posibilități, pentru a obține rezultate pe care ceilalții nu le-au identificat sau nu au știut să le adreseze. 
· A avut curajul de a-și asuma inițiative și riscuri calculate, cu agilitate. 
· A implementat o soluție care a îmbunătățit calitatea educației din școală/comunitate pentru toți elevii, care a produs schimbări semnificative și în care contribuția lui a fost importantă și demonstrată. 

Criterii de evaluare a aplicației:

- Soluția implementata raspunde nevoilor educationale din scoală/comunitatea sa – explica cu claritate nevoile educaționale din scoală și explica cum invoatia raspunde acestor nevoi. 
- Pentru că ideea să ia naștere a depășit dificultăți și provocări, chiar daca părea imposibil că vă reuși - Numește clar care au fost provocările pe care le-a depășit și cum a făcut acest lucru. 
- A identificat și a folosit resurse (de orice tip) chiar acolo unde părea că ele nu exista – menționează care sunt resursele pe care le-a identificat și cum le-a folosit pentru a putea realiza soluția propusa.
- Rezultatele obținute au adus schimbări semnificative și măsurabile în scoală/comunitatea să – menționează clar, calitativ și cantitativ, care au fost rezultatele obținute, făcând referire la acestea atât înainte, cât și după, implementarea soluției inovative. Rezultatele obținute fac o diferență relevanta comparate cu populația scolii/comunității.



D. Categoria “Directorul Anului 2022” 

· Este desemnat din lista scurtă propusă de către cele 3 comisii pentru premiile anterioare;  
· Depășeste nivelul așteptat al unei categorii și cel mai probabil îndeplinește condiții suprapuse (a găsit resursele necesare, o soluție inovativă și a reușit ca toți copii, indiferent de condițiile de vulnerabilitate din comunitatea sa, să fie conectați la învățare);  
· Acest director nu va putea fi premiat la nicio altă categorie;  
· Surprinde prin calități de leadership excepționale, viziune și rezultate remarcabile;  
· Proiectele inițiate au anvergură, sunt transversale, iar impactul rezultat este major, de lungă durată și includ fiecare copil din școală;  
· Poate cu ușurință să numească rezultatele pe care le-a obținut;  
· Este un adevarat Changemaker, un model de profesionalism și dedicare, atât pentru școală, cât și pentru comunitate. 
 
Capitolul VI. Premiile  

Directorii de scoală pot transforma cu adevărat școlile pe care le conduc. Și pentru a-și putea continua planurile deja începute, toți cei 4 directori câștigători vor beneficia de toate premiile de mai jos. Premiile îi vor sprijini atât pe planul dezvoltării competentelor personale dar și în planurile de transformare din comunitatea scolii.

• 3.500 de euro pentru proiectul din scoală ta: suma oferita pentru fiecare director câștigător vă fi folosita cu scopul de a continua proiectul demarat în scoală alaturi de comunitate sau pentru a demara un alt proiect la care acesta vă fi director

• Loc asigurat în cadrul Academiei de Leadership și Management Scolar: Academia de Leadership este programul de dezvoltare și creștere a abilitaților de leadership și management dedicat directorilor de scoli și grădinițe care vor să îmbunătățească rezultatele educaționale din instituțiile pe care le conduc.

 
Capitolul VII. Evaluatorii implicati in procesul de selectie  

a. Metodologia de evaluare este aplicată de evaluatori cu experiență în mediul resurselor umane, membri ai comunității de business a AVE.  
b. Toți evaluatorii semnează un regulament referitor la metodologia de lucru agreată în vederea evaluării (accesarea documentelor și transmiterea notelor acordate), notă informativă de prelucrare a datelor personale și nota de responsabilizare în ceea ce privește evitarea conflictului de interese în momentul evaluării formularelor de aplicație sau participării la interviul de grup.  
c. Procesul este organizat de așa natură încât evaluatorilor li se dă șansa să semnaleze instant orice potențial de conflict de interese din etapele de evaluare în care sunt implicați.  






 
Capitolul VIII. Comunicarea între etapele de evaluare și anunțarea rezultatelor 

a. Organizatorul va folosi emailul, ca mijloc principal de comunicare cu participanții între etapele de selecție.  
b. Participantul este responsabil să verifice informațiile transmise pe canalul de comunicare agreat și să se asigure că primește pe email confirmarea transmiterii formularului de aplicație (în inbox, spam sau junk). În caz contrar, se poate adresa către office@ave-romania.ro. 
 
Capitolul IX. Responsabilitățile participanților în perioada de înscriere și selecție 

· Să parcurgă prezentul Regulament de înscriere și selecție și Notele de informare cu privire la prelucrarea datelor cu caracter personal;  
· Să ofere informații corecte referitoare la activitatea lor și particularitățile unității de învățământ pe care o reprezintă în proces, sub sanctiunea de eliminare din competitive sau chiar de retragere a premiului – dacă pot fi dovedite situații în care candidatul oferă orice tip de informatii false;  
Să verifice inbox-ul/junk/spam folder din căsuța electronică de corespondență în perioada de evaluare propusă de organizator;  
· Să ia notă de toate comunicările Organizatorului transmise de Organizator prin canalul de comunicare agreat (în acest caz, e-mail) în termen de 24 de ore de la trimiterea acestuia pentru a răspunde în timp optim și în parametri de timp agreați de calendar pentru fiecare etapă de selecție;  

Capitolul X: Responsabilitățile organizatorului  

· Să ofere detalii de natură descriptivă și administrative despre competitie pe pagina de website și în prezentul Regulament;  
· Să publice calendarul tuturor etapelor de selecție;  
· Să anunțe pe pagina proprie de web finalistii dupa prima faza a selectiei precum si castigatorii desemnati la finalul competitiei;
· Să aplice în mod obiectiv metodologia de evaluare.  

Capitolul XI: Intreruperea procesului de înscriere și selecție  

Înscrierea și procesul de selecție vor putea fi întrerupte numai in caz de forță majoră sau printr-o decizie a Organizatorului, dupa anuntarea prealabilă a publicului.  


Capitolul XII. Limitarea răspunderii  
Organizatorul nu își asumă responsabilitatea pentru:  
-  Înscrierile care nu conțin o completare integrală a chestionarului și nu conțin o adresă de email validă a participantului.  
- Înscrierile care contin informatii false ori vădit eronate si care nu indeplinesc condițiile de eligibilitate de la Capitolul III.   
 
Dacă organizatorul identifică informații false furnizate de participant în timpul procesului de selecție, informații referitoare la activitatea participantului în cadrul unității de învățământ sau referitoare la contextul acesteia și alte date de identificare, acesta își asuma dreptul să descalifice participantul.  

Capitolul XIII. Politica de confidențialitate  

Asociația pentru Valori în Educație respecta regulile confidentialitate si de protejare a informatiilor private. Politica de confidentialitate poate fi consultată aici: 

https://bit.ly/3SXxzSX

Capitolul XIV. Forță majoră  
Pentru scopul acestui Regulament forta majora inseamna orice eveniment care nu poate fi prevăzut, controlat sau remediat de către Organizator, inclusiv imposibilitatea Organizatorului din motive independente de voința sa și a cărui apariție îl pune pe acesta din urma în imposibilitatea de a-și indeplini obligatiile asumate prin Regulament.  

Capitolul XV. Alte Clauze  
Decizia Organizatorului în orice privință este finală și aplicabilă tuturor participanților 

