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Membru fondator al Asociatiei Internationale a Consiliilor Economice si Sociale si Institutiilor Similare (AICESIS)
Membru al Uniunii Consiliilor Economice si Sociale si Institutiilor Similare Francofone (UCESIF)

,,Consiliul Economic si Social este organ consultativ al Parlamentului si al Guvernului in domeniile de specialitate
stabilite prin legea sa organica de infiintare, organizare si functionare.” (Art. 141 din Constitutia Romaniei revizuitd)




COMISIA PENTRU EDUCAȚIE, TINERET, SPORT, CERCETARE, 

FORMARE PROFESIONALĂ ȘI CULTURĂ
propune următorul proiect de

AVIZ

referitor la proiectul de Ordonanță de urgență a Guvernului pentru stabilirea unor măsuri privind salarizarea personalului din sistemul național de 
învățământ de stat 

În temeiul art. 2 alin. (1) din Legea nr. 248/2013 privind organizarea și funcționarea Consiliului Economic și Social, republicată, cu modificările și completările ulterioare, și art. 11 lit. a) din Regulamentul de organizare și funcționare, Consiliul Economic și Social a fost sesizat cu privire la avizarea proiectului de Ordonanță de urgență a Guvernului pentru stabilirea unor măsuri privind salarizarea personalului din sistemul național de învățământ de stat.
Obiectul de reglementare îl reprezintă adoptarea cadrului legislativ necesar creșterii salariului de bază al personalului didactic și al personalului didactic auxiliar din cadrul  unităților de învățământ, cu suma de 1000 lei brut, precum și pentru creșterea cu 400 lei brut, al salariului de bază al personalului nedidactic.
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În temeiul art. 5 lit. a) din Legea nr. 248/2013 privind organizarea și funcționarea Consiliului Economic și Social, republicată, cu modificările și completările ulterioare, și art. 65  alin. (1) lit. a) și alin. (2) din Regulamentul de organizare și funcționare, în ședința din data de  1.06.2023, desfășurată 
în sistem hibrid, conform prevederilor Hotărârii Plenului nr. 86/17.05.2022, avizează NEFAVORABIL prezentul proiect de act normativ, cu următoarea motivare:
· suma de 1000 de lei brut pentru personalul didactic de predare și auxiliar, respectiv de 400 de lei brut pentru personalul nedidactic, nu reprezintă un rezultat al negocierilor Guvernului cu Sindicatele. 

Aceste majorări reprezintă de fapt oferta Guvernului, refuzată de federațiile sindicale în urma consultărilor membrilor de sindicat, și nu este de natură să conducă la stingerea conflictului din învățământ, deoarece oferta Guvernului nu acoperă nici măcar indicele prețului de consum, care doar în luna aprilie 2023, comparativ cu martie 2023 este de 100,75 %, conform Institutului Național de Statistică;
· majorarea salarială în învățământul preuniversitar plasează cadrele didactice  cu studii superioare și masterat, pe o grilă de salarizare de la 0 la 12, între 2,04 la debut și 2, 61 la final de carieră cu toate gradele didactice și vechime maximă. În acest context învățământul se situează în aceeași pătrime inferioară ca si până acum, ceea ce nu reprezintă o plată acordată conform studiilor și importanței sociale a muncii;
· sindicatele au solicitat ca intrarea în plată a noii grile din Legea Salarizării să fie acordată integral pentru a argumenta poziționarea învățământului ca domeniu prioritar.

Notă:

· La ședință au participat următorii :

· Membri: Andreea ZALOMIR (C.P. CONCORDIA), Beatrice REDNIC (CNIPMMR), Cornelia POPA STAVRI (CSDR), Maria POPA (C.N.S.L.R. – FRĂȚIA), Dorel Cosmin ANDREICA (B.N.S.), Vlad-Dan CHERECHEȘ (ANOSR). 

· La ședință au absentat următorii membri: Maria – Rarița ZBRANCA (Asociația ”FAPTE”),  Mircea MERIACRI (CTR).
· Proiectul de act normativ nu este însoțit de minuta Comisiei de dialog social constituită la nivelul Ministerului Muncii și Solidarității Sociale.
Președinte de comisie, 

Cornelia POPA STAVRI
Nicolae NEBANCEA -  Expert Direcția Generală Avizare

Mihaela GHENEA - Expert Direcția Generală Avizare 
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