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Membru fondator al Asociatiei Internationale a Consiliilor Economice si Sociale si Institutiilor Similare (AICESIS)
Membru al Uniunii Consiliilor Economice si Sociale si Institutiilor Similare Francofone (UCESIF)

,,Consiliul Economic si Social este organ consultativ al Parlamentului si al Guvernului in domeniile de specialitate
stabilite prin legea sa organica de infiintare, organizare si functionare.” (Art. 141 din Constitutia Romaniei revizuitd)




COMISIA PENTRU PROTECȚIA CONSUMATORULUI 

ȘI CONCURENȚĂ LOIALĂ

propune următorul proiect de
AVIZ

referitor la proiectul de Ordonanță de urgență a Guvernului pentru stabilirea unor măsuri privind salarizarea personalului din sistemul național de 
învățământ de stat 

În temeiul art. 2 alin. (1) din Legea nr. 248/2013 privind organizarea și funcționarea Consiliului Economic și Social, republicată, cu modificările și completările ulterioare, și art. 11 lit. a) din Regulamentul de organizare și funcționare, Consiliul Economic și Social a fost sesizat cu privire la avizarea proiectului de Ordonanță de urgență a Guvernului pentru stabilirea unor măsuri privind salarizarea personalului din sistemul național de învățământ de stat.
Obiectul de reglementare îl reprezintă adoptarea cadrului legislativ necesar creșterii salariului de bază al personalului didactic și al personalului didactic auxiliar din cadrul  unităților de învățământ, cu suma de 1000 lei brut, precum și pentru creșterea cu 400 lei brut, al salariului de bază al personalului nedidactic.
CONSILIUL ECONOMIC ŞI SOCIAL

În temeiul art. 5 lit. a) din Legea nr. 248/2013 privind organizarea și funcționarea Consiliului Economic și Social, republicată, cu modificările și completările ulterioare, și art. 65  alin. (1) lit. a) și alin. (2) din Regulamentul de organizare și funcționare, în ședința din data de 1.06.2023, desfășurată în sistem hibrid, conform prevederilor Hotărârii Plenului nr. 86/17.05.2022, avizează FAVORABIL prezentul proiect de act normativ.
Notă:

· La ședință au participat următorii :
· Participare online: Iulia-Diana CHERECHEȘ (UCECOM), Ligia CROITORU (C.N.S.L.R. – FRĂȚIA), Iulian NEGRU (B.N.S.), Denisa-Elena SAMEK (CNIPMMR), Magdalena SIGMUND (C.N.S. Cartel ”ALFA”), Alexandru-Sergiu POPA (A. Help Autism), Bogdana DIACONU (C.P. CONCORDIA).
· La ședință a absentat următorul membru: George Iulian JIGLĂU LABUNEȚ (AFFT).
· Proiectul de act normativ nu este însoțit de minuta Comisiei de dialog social constituită la nivelul Ministerului Muncii și Solidarității Sociale.
Președinte Comisie,

Iulian NEGRU
Silvia Mihaela ARICIU -  Expert Direcția Generală Avizare 

Liviu VOCHIN – Referent Direcția Generală Avizare
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