Către Sindicatul Educației din România,
Subsemnații, grupul de profesori calificați, vă adresăm această scrisoare deschisă pentru a vă comunica în mod explicit dezacordul nostru față de măsurile recent anunțate, care afectează atât activitatea noastră didactică, precum și întregul sistem educațional românesc.
Suntem total împotriva creșterii normei didactice, această măsură afectând nu doar suplinitorii care sunt ani de-a rândul obligați să „demonstreze” că își merită locul în sistem, ci toate cadrele didactice, indiferent de statutul lor. Știți foarte bine faptul că acest lucru nu are cum să „optimizeze” actul educațional, nefiind o soluție viabilă nici pentru profesori, nici pentru elevi. Sub acest aspect se ascunde, în realitate, o concediere în masă. 
De asemenea, suntem profund îngrijorați și dezaprobăm modul în care se gestionează stabilitatea locului de muncă și posibilitatea de titularizare, având în vedere schimbările frecvente, inconsistente și neclare din legislație. Cerem implicarea urgentă și activă a sindicatului în promovarea unor politici educaționale coerente, transparente și echitabile, care să protejeze drepturile noastre profesionale și salariale. 
Ca sindicat, știți deja faptul că România alocă educației unul dintre cele mai mici procente din PIB la nivel european, fapt ce reflectă clar prioritățile reale ale decidenților politici și demonstrează modul în care este valorizată educația în societatea noastră, în comparație cu alte state europene care investesc considerabil mai mult în acest domeniu vital. România ocupă primul loc din coadă în ceea ce privește alocările bugetare pentru educație cu 2,9% din PIB. Media UE este de 4,6%, iar campioanele Europei sunt Suedia, Belgia și Finlanda cu peste 6%. Sistemul educațional nu ar trebui să fie afectat de măsurile de reducere a deficitului. Reducerea sumei alocate la plata cu ora, comasarea claselor, creșterea normei sunt niște măsuri care, pe termen lung, vor afecta grav și iremediabil calitatea actului educațional. 
Atragem atenția că, în cazul în care aceste măsuri vor fi implementate, nu vom rămâne pasivi. Vom protesta, vom refuza să mai participăm la concursuri, iar începutul de an școlar riscă să fie marcat de absențe masive din partea noastră, a cadrelor didactice. Nu putem continua să lucrăm într-un sistem care ne ignoră constant.
Solicităm sprijinul dumneavoastră, având încredere că, de această dată, în deciziile și negocierile pe care le faceți, veți ține cont și de opiniile cadrelor didactice, amintindu-ne de gestul „memorabil” din 2023, când greva s-a încheiat brusc, fără a ne consulta în prealabil. Ne bazăm pe faptul că veți lua deciziile în favoarea noastră.

